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purely religious grounds. In view of this, it can be noted that today in the territory of Ukraine Islam coexists with 

the Christian culture, which is inherent in the Ukrainian people, and also, it can contribute to the construction of a 

modern democratic state governed by the rule of law. 

Thus, Ukraine is ahead of Europe in building interfaith harmony. There is no Islamophobia or hostility 

towards Muslims, including those who came to the country as immigrants. Unlike many Western countries of the 

European Union, where the majority of Muslim migrants have not yet adapted to the new mentality, new conditions 

and culture, in Ukraine, Muslims, having been for centuries, have fully adapted to the conditions of Ukrainian 

realities. This phenomenon can serve as an example of the adaptation of Muslim life in a non-Muslim country. For 

the Ukrainian ethnic group, religious values are of great importance, and adherents of Islam can worthily contribute 

their advice on successful integration into society. 
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ВПЛИВ ЛЕГАЛІЗАЦІЇ ДОХОДІВ, ОТРИМАНИХ ЗЛОЧИННИМ ШЛЯХОМ, 

НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ 

 

Стаття присвячено дослідженню впливу легалізації коштів, отриманих злочинним шляхом на рівень 

економічної безпеки держави. Проаналізовано вплив легалізаційних процесів на рівень тіньової економіки, 

валютну та монетарну політики. Встановлено, що одним із основних джерел злочинних доходів є корупція. 

Ключові слова: легалізація злочинних доходів, економічна безпеки, тіньова економіка, легалізація 

корупційних доходів. 

 

Актуальність теми. Легалізація доходів, отриманих злочинним шляхом, фінансування тероризму та 

розповсюдження зброї масового знищення лідерами економічно розвинутих країн визнається як реальна 

загроза економічній безпеці держави. Тому дослідження причин поширення легалізаційних процесів та їх 

впливу на економіку в сучасних умовах є актуальним.  

Дослідження проблем забезпечення економічної безпеки здійснювали такі вчені: І. Бінько, 

А. Гальчинський, В. Геєць, Я. Жаліло, З. Живко, В. Франчук. Водночас, здійснення фінансового 

моніторингу було предметом дослідження такий вчених: О.М. Бандурка, О.М. Бережного, С.А. Буткевича, 

С.О. Дмитрова, І.І. Д’яконова, О.О. Глущенко, І.В. Коломієць, О.В. Кравченко, О.О. Куришко, 

В.А. Некрасова, І.П. Приходько тощо.  

Виклад основного матеріалу. До легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом, 

належать будь-які дії, пов’язані із вчиненням фінансової операції чи правочину з доходами, одержаними 

злочинним шляхом, а також вчиненням дій, спрямованих на приховання чи маскування незаконного 

походження таких доходів, чи володіння ними, прав на такі доходи, джерел їх походження, 

місцезнаходження, переміщення, зміну їх форми (перетворення), а так само набуттям, володінням або 

використанням доходів, одержаних злочинним шляхом [1]. 

Відмивання «брудних» грошей негативно впливає на інвестиційну привабливість країни, сприяє 

збільшенню рівня тіньової економіки, знижує ефективність податкової політики, підриває роботу 

фінансового сектору економіки. Негативно це явище впливає і на соціальну сферу діючи в двох напрямах – 

з одного боку, грошові потоки перенаправляються потоки із сфери соціальної розвитку, з іншого, 

нелегальні доходи надалі підтримують тіньовий сектор.  
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Зупинимося на оцінці впливу відмиванню «брудних грошей» на рівень економічної безпеки. Від 

поширення процесів легалізації злочинних доходів страждає, в першу чергу, бюджетна безпека. Цей вплив 

проявляється у зниженні ефективності фіскальної політики. На відміну від інших країн переважна 

більшість податкових надходжень в Україні втрачається завдяки масштабним інструментам податкового 

планування та ухилення від сплати податків. Оцінка податкових втрат з врахуванням рівня тіньової 

економіки показала, що за рахунок ухилення від сплати податків у 2019 р. бюджет недоотримав 

452,9 млрд. грн. (рис. 1). 

Щоправда, упродовж останніх п’яти років спостерігається скорочення рівня податкових втрат від 

функціонування тіньового сектора. Так, якщо у 2015 р. цей показник перебував на рівня 17%, у 2016 р. – 

15,6%, у 2017 р. – 12,99%, 2018 р. – 12,32%, а у 2019 р. – відповідно, 11,4% ВВП [2]. Скорочення рівня 

податкових втрат стало можливим через зниження рівня тіньової економіки та податкового навантаження. 

Середні податкові втрати через функціонування тіньової економіки в Україні у 2015-2019 роках становили 

приблизно 13,7% офіційного ВВП. 

 

 
 

Рис. 1. Рівень тіньової економіки в Україні та податкових втрат неї 

упродовж 2015-2019 рр., % від ВВП 

 

Негативний вплив відмивання незаконних доходів проявляється у зниженні ефективності легального 

бізнесу. Використання доходів, отриманих від протиправних дій, для інвестування у активи підприємств 

дозволяє останнім швидко нарощувати виробничі потужності, виплачувати підвищену заробітну плату та 

отримувати надприбутки. Такий вид відмивання злочинних доходів називається корпоративним 

відмиванням. За даними аналітиків на корпоративне відмивання припадає біля 7% податкових втрат.  

Суттєві загрози відмивання грошей створюють для грошово-кредитної безпеки. Легалізація грошей 

утворює сферу обігу «чорної готівки» тим самим забезпечуючи економіку коштами для квазіплатежів. 

Внаслідок існування неконтрольованого грошового ринку макроекономічні показники нееластично 

реагують на зміну пропозиції грошей. І тому монетарна політика іде у розріз з економічними реаліями. 

Наявність тіньової економіки та поширення легалізаційних процесів підтверджує і високий попит на 

готівкові кошти. Так, на кінець 2020 р. частка готівки у грошовому агрегаті М3 становила 28%. 

Використання готівкових коштів порушує попит на залишки легальний коштів. Як наслідок, поширення 

легалізації злочинних доходів, високий рівень тіньової економіки спричиняють зростанню рівня інфляції.  

Впливає відмивання «брудних» грошей і на рівень валютної безпеки держави, що проявляється у 

зростанні рівня доларизації економіки, девальвації національної грошової одиниці, зростанні тягаря 

обслуговування зовнішнього державного боргу. За останні 20 років доларизація кредитів та депозитів в 

Україні жодного разу не була нижчою за 30%, а Висока частка держборгу в іноземній валюті (71%) робить 

Україну чутливою до валютного та відсоткового ризиків [3]. 
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Зазнає втрат від легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом і банківська система. Вплив 

нелегальних грошових потоків має подвійний вплив: з одного боку, підривається довіра до банківських 

установ, а з іншого – порушуються регулятивні механізми у банківський сфері. 

Доцільно вказати, що обмежитись розкриттям лише наслідків відмивання брудних коштів на рівень 

економічної безпеки є невірним. Необхідно виокремити чинники, які спричиняють поширенню 

легалізаційних процесів. Одним з таких чинників є корупція.  

Корупція в Україні – це не просто соціально-економічне явище, яке різною мірою присутнє у 

багатьох країнах світу. Це система відносин, яка пронизує всі сфери суспільства, включаючи економіку. 

Дослідження рівня корупції в Україні показали, що незважаючи на сильні політичні заяви та деякі 

антикорупційні рішення, рівень корупції є досить високим. Україна і досі входить до групи корумпованих 

країн (рис. 2).  

Як видно з рис. 2, в Глобальному індексі сприйняття корупції за 2019 рік Україна отримала 30 балів 

зі 100 можливих, посівши 126 місце із 180 країн, поряд з Киргизстаном, Азербайджаном та Джибуджі [4]. 

Це, звичайно, неприпустимо низький показник для такої великої європейської країни із населенням понад 

40 млн осіб, якою є Україна. Такий рівень корупції загрожує політичній та економічній стабільності 

України.  

 

 
 

Рис. 2. Індекс сприйняття корупції в Україні та місце у світовому рейтинг 

 упродовж 2015-2019 рр. [4] 

 

Взаємозв'язок між корупцією та економічною безпекою виявляється через низку негативних 

наслідків економічного розвитку, які в умовах глобалізації справляють надзвичайно руйнівний вплив на 

економіку країни. Корупція «вимиває» кошти з національної економіки тим самим знижує її ефективність 

та гальмує розвиток, а отримані від застосування корупційних схем кошти використовуються не для 

подальшого інвестування, а для придбання розкішних будинків, автомобілів класу VIP, яхт, дорогоцінних 

металів та каменів, антикваріату, цінних паперів, вишуканого відпочинку та інші особисті потреби. 

Ефективним антикорупційним механізмом є інститут фінансового розслідування. Державна служба 

фінансового моніторингу є підрозділом фінансової розвідки України та вживає посилених заходів для 

боротьби з відмиванням грошей, фінансуванням тероризму та розповсюдженням зброї масового знищення. 

Сьогодні одним із пріоритетів Держфінмоніторингу є розслідування відмивання корупційних доходів, 

розкрадання та привласнення коштів та державного майна, обшуку та заморожування майна колишніх 

українських чиновників (рис. 3). 
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Рис. 3. Кількість переданих матеріалів Держфінмоніторингом України до правоохоронних органів 

упродовж 2017-2019 рр. [5] 

 

Важливим показником ефективності антикорупційної політики є сума повернутих коштів від 

вчинення корупційних дій. Як бачимо з рис. 3, сума фінансових операцій, пов’язаних із відмиванням 

корупційних доходів є критично малою.  

Висновки. Легалізація доходів, отриманих злочинним шляхом, суттєвою загрозою розвитку 

фінансового сектору економіки, а, отже, і загрозою економічній безпеці держави. Окрім негативного 

морального впливу легалізація сприяє поширенню тіньових економічних процесів, скорочує дохідну частину 

бюджету, впливає на вартість національної грошової одиниці, знижує ефективність легального бізнесу.  
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ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ ДОЛГОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ РЕСПУБЛИКИ ПОЛЬША 

 

Исследованы основные проблемы государственного долга Республики Польша. Проведена оценка 

динамика совокупного и чистого государственного долга, изучена структура внешнего государственного 

долга страны. Предложены основные направления развития долговых обязательств в Республике Польша. 

Ключевые слова: внешняя задолженность, совокупный государственный долг, чистый государственный 

долг, пути улучшения долговых обязательств. 

 

Досліджено основні проблеми державного боргу Республіки Польща. Проведено оцінку динаміки 

сукупного і чистого державного боргу, вивчена структура зовнішнього державного боргу країни. 

Запропоновано основні напрямки розвитку боргових зобов'язань в Республіці Польща. Ключові слова: зовнішня 

заборгованість, сукупний державний борг, чистий державний борг, шляхи поліпшення боргових зобов'язань. 

 

Актуальность. На современном этапе развития весьма актуальными вопросами является изучение 

механизма образования государственного долга экономически развитых стран. В условиях рыночных 

отношений и углубления сотрудничества государств, а также существования внутренних противоречий в 

системе государственного вмешательства в экономику проблема государственного долга Республики 

Польша и его регулирования перемещается в центр экономических проблем современности. Актуальность 


